

Красное знамя

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Год издания 43-й № 72 (4377) СУББОТА, 17 июня 1978 года Цена 2 коп.

● В райкоме КПСС

Дороги — в готовность!

Исполком районного Совета народных депутатов в целях успешной подготовки дорог к вывозке урожая, решил провести с 20 июня по 20 июля 1978 года месячник по строительству и ремонту автомобильных дорог. На этот период утверждены объемы работ для предприятий, хозяйств и организаций. Линейное управление автомобильных дорог обязано осуществлять техническое руководство и контроль за качеством всех дорожных работ.

Руководители ЛУАДа, колхозов, совхозов, предприятий и организаций обязаны обеспе-

чить безусловное выполнение заданий в указанный срок, для чего необходимо эффективно использовать имеющуюся технику.

Для руководства ходом подготовки автодорог создана комиссия. Ее председателем утвержден заместитель председателя райисполкома Н. И. Долбня, а заместителем — начальник ЛУАДа А. Д. Фивков.

Редакция газеты «Красное знамя» должна систематически освещать ход месячника и выполнения плана дорожных работ.

В полете — „Союз-29“

Сообщение ТАСС

В соответствии с программой исследования космического пространства 15 июня 1978 года в 23 часа 17 минут московского времени осуществлен запуск космического корабля «Союз-29», пилотируемого экипажем в составе командира корабля летчика-космонавта СССР полковника Коваленка Владимира Васильевича и бортинженера Иванченкова Александра Сергеевича.

Программой полета корабля «Союз-29» предусматривается стыковка с орбитальной научной станцией «Салют-6» и продолжение исследований и экспериментов, начатых в период работы на борту орбитального комплекса «Салют-6» — «Союз» экипажем космических кораблей «Союз-26», «Союз-27», «Союз-28».

Самочувствие космонавтов Коваленка В. В. и Иванченкова А. С. хорошее. Бортовые системы корабля «Союз-29» работают нормально.

Космонавты приступили к выполнению программы полета.

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Завтра все, кто стоит на страже здоровья советских людей, будут отмечать свой профессиональный праздник — День медицинского работника.

В районе ежегодно растет число врачей-специалистов, фельдшеров, медицинских сестер, увеличивается количество больничных коек, улучшается материальная база, совершенствуются методы диагностики и лечения больных, профилактики заболеваний.

Перед медицинскими работниками района стоит ответственная задача — сохранить здоровье трудящихся района, которые самоотверженно трудятся, чтобы досрочно выполнить обязательства, принятые на третий год и десятую пятилетку в целом. Особой заботой вы должны окружить подрастающее поколение, которому строить коммунизм.

Сердечно поздравляем вас, медицинские работники района, с праздником! Желаем новых творческих успехов по претворению в жизнь исторических решений XXV съезда КПСС, направленных на улучшение жизни, быта и здоровья гражданина Страны Советов. Крепкого вам здоровья, большого семейного и личного счастья.

БЮРО РАЙКОМА КПСС РАИСПОЛКОМ

ГДЕ КАКИЕ НАДОИ

В первой колонке — среднесуточный надой молока на корову за 15 июня, во второй — прибавка (+) или снижение (—) продуктивности по сравнению с тем же днем прошлого года (в килограммах).

«Вагановский»	12,0	-0,2
«Калининский»	11,9	+1,5
«Ударник полей»	11,6	+0,8
им. Ленина	11,5	+0,3
им. Чкалова	11,5	-2,5
«Кузбасс»	11,4	+2,3
«Заветы Ильича»	11,3	-0,1
«Заря»	11,2	+0,6
«Краснинский»	10,9	+0,6
им. Мичурин	10,7	+6,1
«Труд»	10,7	+0,7
«Путь к коммунизму»	10,7	-0,8
«Колос»	10,6	+1,8
«Рассвет»	10,5	-0,2
«Лебедский»	10,4	+2,0
«Гигант»	10,1	+1,1
«Ленинский путь»	10,0	+1,3
«Красное знамя»	9,6	—
«Новый путь»	9,0	-1,5
«Мир»	8,5	-1,8
им. Жданова	7,2	-2,4
По району	10,6	+0,4

Идет ударный месячник

ВРЕМЯ ТОРОПИТ

Бюро обкома КПСС и исполком областного Совета народных депутатов с 10 июня по 10 июля объявили ударный месячник по завершению подготовки кормозаготовительных машин, комбайнов и другой техники к уборке урожая 1978 года.

Как же обстоит дело с ремонтом ее в нашем районе?

По состоянию на 1 июня текущего года колхозами и совхозами района отремонтировано и подготовлено к работе 451 зерноуборочный комбайн, или 86,4 процента к плану. Полностью поставлена на линейку готовности зерноуборочная техника лишь в восьми хозяйствах. Осталось отремонтировать 72 зерноуборочных комбайна. Поэтому не случайно наш район подвергся критике в передовой статье газеты «Кузбасс» за 10 июня этого года.

Как и в прошлом году, затянули эту работу колхозы «Ги-

гант», «Заветы Ильича», «Колос», «Новый путь». В этих хозяйствах и сейчас еще по-настоящему не развернут ремонт. Из 264 тракторных сенокосилок подготовлено 200, или 77 процентов, и из 124 комбайнов-измельчителей подготовлено лишь 78, или 63 процента.

Слабо вводят в строй сенокосилочную технику колхозы «Заветы Ильича», «Путь к коммунизму», «Рассвет», «Ударник полей», «Красное знамя», совхоз «Заря».

Из 18 агрегатов АВМ в рабочем состоянии только 6. А комбайны им. Чкалова, «Гигант» на 1 июня еще вообще не приступали к ремонту.

Плохо ремонтируются силосные комбайны. Из 283 их подготовлена лишь половина. Колхозы «Путь к коммунизму», «Рассвет», «Колос» не начинали ремонт. Колхозы «Ленинский путь», им. Жданова, сов-

хозы «Вагановский», «Заря», «Краснинский» в таких же условиях, а силосоуборочную технику поставили полностью на линейку готовности.

Хозяйства района подготовили к работе 43 процента жаток, 69 процентов тракторных граблей и 76 процентов подборщиков-копнителей. Из 49 зерносушилок в рабочем состоянии лишь 16.

Заканчиваются весенне-полевые работы на полях колхозов и совхозов. Повсеместно приступили к ремонту сенокосилок и постановке их на хранение. Эту работу нужно провести организованно, ремонт провести качественно, принять их по акту комиссией и поставить на хранение согласно ГОСТу.

Готовность техники на 1 июня характеризуется следующими данными. В первой колонке показан ход ремонта зерноуборочных комбайнов, во второй — силосных комбайнов, в третьей — тракторных сенокосилок (в процентах):

им. Жданова	100,0	80,0	100,0	«Красное знамя»	88,0	24,0	50,0
«Ленинский путь»	100,0	94,0	100,0	«Кузбасс»	86,0	30,0	90,0
«Труд»	100,0	75,0	90,0	«Лебедский»	83,0	47,0	95,0
«Ударник полей»	100,0	18,8	44,0	им. Ленина	82,6	8,0	74,0
им. Чкалова	100,0	73,0	100,0	«Мир»	81,6	22,0	83,0
«Вагановский»	100,0	88,0	100,0	«Рассвет»	69,0	—	25,0
«Краснинский»	100,0	86,0	80,0	«Новый путь»	63,6	47,0	73,0
Откормсовхоз	100,0	80,0	100,0	«Гигант»	57,6	65,0	71,0
«Калининский»	96,6	53,0	64,0	«Колос»	47,2	10,0	50,0
«Заря»	95,2	91,0	30,0	«Заветы Ильича»	42,2	18,0	23,0
им. Мичурин	93,0	67,0	50,0				
«Путь к коммунизму»	92,0	—	66,0	ВСЕГО ПО РАЙОНУ	86,4	50,0	77,0



В подготовке техники для заготовки кормов и уборки урожая большую помощь должно оказать районное объединение «Сельхозтехника». Однако вопрос по снабжению запасными частями решается плохо. Мало проявляется оперативности и совершенно не оказывается со стороны ее практической помощи в ремонте АВМ, зерносушилок и других уборочных машин и агрегатов.

Времени до начала заготовки

кормов осталось мало. Задача всех руководителей хозяйств, специалистов, механизаторов, профсоюзных и комсомольских организаций включиться в месячник и постараться в ближайшие 10—15 дней поставить на линейку готовности всю кормозаготовительную технику.

Г. НЕИЗВЕСТНЫХ,
главный инженер производственного управления сельского хозяйства райисполкома.

БУДЕТ ЛИ ВИТАМИНКА?

Чтобы обеспечить все поголовье кормами, колхозу «Рассвет» нужно заготовить 1000 тонн сена, 1300 тонн сенажа, 9000 тонн силоса, 130 тонн корнеплодов и не менее 2500 тонн зернофуража.

Для решения этой главной задачи хозяйство располагает необходимой базой: имеются сенокосные угодья на лугах, сеяные однолетние и многолетние травы, техника, опытные механизаторы.

Весенний сев здесь проведен качественно. Об этом говорят ровные, дружные всходы зерновых, кукурузы, картофеля. Пропашные культуры в один след проборонованы, на очереди второй, а затем и культивация. Для обработки кукурузы навесных орудий достаточно, а вот для картофеля, которого посажено 150 га, их явно не хватает. Да и «Сельхозтехника» подвела. Получили в колхозе новый культиватор КОН-2,8, сделали на него расчет, а когда разобрались, то выяснилось, что культиватор поставлен некомплектным. Нет одного из двух соединительных кронштейнов, не хватает режущих ножей, не оказалось и окучников. Вот и верь такой серьезной организации на слово.

Прошедшие дожди и теплые дни вызвали дружный рост не только посеянных культур, но и сорняков. Над пшеницей то здесь, то там, обогнав ее, уже видны поросли осота. Необходимо химическая прополка. Для этой цели есть ОВТ-1 и набор гербицидов. Намечено наземным способом обработать не менее 400 га наиболее засоренных посевов. В ближайшее время эта важная работа начнется.

За текучкой очередных дел — выводом скота на летние пастбища, уходом за посевами, стробильством хозспособом производственных и культурно-бытовых объектов — в хозяйстве отодвинули на второй план подготовку к сенокосу. О том, что его здесь не занимают, сказать нельзя, но и твердой линии пока нет.

Прежде всего непростительно

остановлен монтаж нового агрегата АВМ-1.5. Монтировала его наемная бригада. Однако общего языка не нашлось, и работы приостановлены. Создалась опасность, что в этом году ценный витаминный корм заготавливаться не будет. Сложность состоит еще в том, что для пуска агрегата нет трансформаторной подстанции.

Как же обстоит дело с остальной сенокосной техникой? Здесь тоже пока нет ясности. Из пяти тракторных сенокосилок готовы три. Из пяти копнителей исправен один. Тракторные грабли еще не осмотрены, находятся на хуторе, и трудно определить их готовность. Навесные волокуши разобраны, но не отремонтированы.

Прицепные тележки для перевозки зеленой массы на ходу, но это, видимо, потому, что они постоянно находятся в работе. Не вся сенокосная техника закреплена за механизаторами. Например, неизвестно, кто будет работать на копнителях, на пресс-подборщиках и т. д.

О рабочем плане заготовки кормов, создании звеньев на правлении шел разговор, но механизаторам это решение не доведено. Условия социалистического соревнования на сенокосе разработаны, но также еще не доведены до соревнующихся.

Главный инженер колхоза Г. М. Науменко, бригадиры комплексной и тракторной бригад Н. П. Сазонов и М. Д. Тишкин считают, что к 25 июня вся сенокосная техника будет поставлена на линейку готовности.

Рейдовая бригада об итогах проверки рассказала руководству колхоза. И правильно, что по ее результатам решено в ближайшие дни провести совещание со всеми, кто будет занят на сенокосе. Довести до них рабочий план, поставить задачи, рассказать об условиях соревнования.

В. КРАВЦОВ,

И. КИПРИЯНОВ,

члены рейдовой бригады.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЛАН — ЗАКОН

ИТОГИ РАБОТЫ ПРОМЫШЛЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ ЗА МАЙ И ПЯТЬ МЕСЯЦЕВ 1978 ГОДА.
 В первой колонке — выполнение плана за май (в процентах), во второй — за пять месяцев (в процентах).
ПРОМЫШЛЕННЫЕ ПРЕДПРИЯТИЯ
 (реализация продукции).

Лесхоз	100,8	101,8
Деревообрабатывающий завод	126,8	107,1
Завод «Спецмашдеталь»	91,1	100,1
Молочный завод	101,5	103,2
Промышленное объединение «Сельхозтехника»	109,5	112,7
Титовское отделение «Сельхозтехники»	103,6	101,2
Тарасовское отделение «Сельхозтехники»	108,3	112,6
Промышленновское хлебоприемное предприятие	136,9	108,3
Песчаный карьер	100,0	85,7
Пивзавод	88,8	97,5
Рельсосварочный поезд № 29	100,0	117,8

СТРОИТЕЛЬНЫЕ ОРГАНИЗАЦИИ
 (объем подрядных работ)

Межколхозстрой	70,8	84,8
ПМК-166	115,6	115,9
ПМК «Спецстрой-1»	118,2	120,7
ПМК-5 треста «Мелноводстрой»	60,9	75,8
ПМК треста «Кемеровосельхозмонтаж»	90,9	100,9

ТОРГОВЛЯ

Товарооборот всего:	101,4	100,7
В том числе райпо	100,0	101,0
Филиал ОРСа	95,2	101,6
Оборот общественного питания: всего	104,5	102,9
в том числе райпо	97,0	103,7
филиал ОРСа	100,0	99,3
Из него оборот собственной продукции — всего	112,7	106,0
в том числе райпо	109,4	112,5
филиал ОРСа	98,2	98,0

БЫТОВОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ

Объем реализации бытовых услуг — всего	78,2	87,3
в том числе село	94,3	91,3
Из них райбыткомбинат — всего	86,9	91,1
в том числе село	99,1	94,0

Подведены итоги работы за первые пять месяцев текущего года. Они свидетельствуют о том, что призыв ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ ознаменовать 1978 год ударным трудом, новыми успехами в повышении эффективности и качества нашей работы, на каждом участке производства.

План по объему реализации промышленной продукции перевыполнен. Сверх плана реализовано продукции на 291 тыс. руб. Общий объем промышленного производства увеличился по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 7,2 процента. Возросла производительность труда.

Однако не на всех промышленных предприятиях с начала года выдержан четкий ритм производства. Только в мае два предприятия не справились с планом реализации. Это Плотниковский пивзавод и завод «Спецмашдеталь». Причинами явились простои пивоварочного цеха в связи с реконструкцией, на заводе СМД — отсутствие нарядов на поставку продукции, большая кредиторская задолженность.

Не все еще сделано для повышения организованности и дисциплины на предприятиях и в организациях. Допускаются простои, выпуск продукции низкого качества. Еще не на всех предприятиях приняты меры к безусловному выполнению взаимных договоров и обязательств. Улучшение ритmicности поставок — важная задача и дело чести каждого коллектива.

Снизил темпы строительные организации. План по объему подрядных работ с начала года и за май выполнили лишь ПМК-166 и ПМК «Спецстрой-1». Руководители строительных организаций, сорвавших план, не приняли своевременных мер по обеспечению стройплощадок материалами.

Предприятиями торговли в целом по району план 5-ти месяцев выполнен на 100,7 процента. Продано товаров на 14,8 млн. рублей, прирост к прошлому году составил 5,7 процента. Однако ряд предприятий не справился с планом розничного товарооборота.

При общем выполнении плана по обороту общественного питания допущено отставание с начала года в филиале ОРСа. Не выполнен здесь и майский план по товарообороту. В значительной степени сказалась нехватка пива и газоды с Плотниковского пивзавода.

Ежемесячно снижаются темпы по объему бытовых услуг населению. С начала года оказано бытовых услуг населению на 265 тыс. руб., что на 5 процентов выше соответствующего периода прошлого года, но план пяти месяцев текущего года выполнен только на 87,3 процента.

Коллектив Падунского спецотделения «Сельхозтехники» справился с планом пяти месяцев по реализации минеральных удобрений.

Всего полмесяца отделяет нас от полугодия. И от того, как оно будет завершено, зависит успех выполнения годового плана.

Н. ЦИБЕНКО,
 председатель райплана.

23 ГОДА назад, в 1954 году, в единственный деревянный птичник только что создаваемой в колхозе «Ударник полей» птицефермы пришла работать Рая Токарь. Незнакомое дело предстояло освоить молодой работнице. В то время птицеводство в хозяйстве только зарождалось. Велось оно кустарным способом.

Правление колхоза доверило Рае с наставником обслуживать всего лишь 5 ты-

ных кур-несушек 1.000.000 яиц. Это был первый высокий результат по птицеферме. Передовиков производства чествовал весь коллектив ПТФ, а очерк о них передали по областному телевидению.

Быстрый рост птицеводства требовал все новых знаний, и Раиса Семеновна продолжала упорно учиться. Вскоре ей присваивают звание мастер животноводства II класса. Как к опытной ра-

Рассказы
о коммунистах

Е Е ПРИЗВАНИЕ

ся кур-несушек. Все работы выполнялись вручную, поэтому приходилось трудиться, не считаясь со временем. Несмотря на это, по душе пришлась работа Рае, полюбила она птицу. В первом году получила от закрепленных кур-несушек в среднем на голову по 115 яиц, результат неплохой по тому времени.

Правление колхоза, твердо встав на путь развития птицеводства, начало усиленно строить новые типовые каменные птичники с внедрением механизации. Теперь уже Рая с напарницей стали обслуживать по 10 тысяч кур-несушек и получать по 140—150 яиц на курицу в год.

В новых условиях Раиса Семеновна почувствовала недостаток знаний и попросилась у правления направить ее на годичные курсы в г. Ленинск-Кузнецкий. Успешно закончив школу птицеводов, вернулась на птицеферму. С того времени дружно работала в механизированном 7 корпусе с Пельц Марией Генриховной.

В 1962 году Р. С. Токарь вступила в Коммунистическую партию. Забот и ответственности у нее прибавилось. Появились и общественные поручения. Ее избрали редактором газеты «Птицевод». Больше стала общаться с птицеводами, что помогало ей в работе.

В 1970 году Раиса Семеновна с Марией Пельц получили за год от закреплен-

ботнице, к ней постоянно обращаются птицеводы за советом, и она всей душой помогает им словом, а то и практическим делом.

Высоко оценен труд Раисы Семеновны. В 1973 году за высокие производственные показатели она награждена орденом Трудового Красного Знамени.

Как всегда, она первая идет на трудные участки. Недавно Раиса Семеновна перешла работать в новый корпус на неосвоенное оборудование, стала ухаживать за 17,5 тыс. кур-несушек. Опытная работница смело взялась за дело. Трудно пришлось работать с большим поголовьем первое время, так как механизмы не были отлажены. Требовались выдержка, упорство, умение. Всеми этими качествами обладала Р. С. Токарь.

Ее старание принесло хорошие плоды. Кончается год, как работает Раиса Семеновна в новом корпусе. Она уже одна со слесарем-оператором получила от кур 2.260.000 яиц. А за год в среднем от одной несушки — по 196,7 яйца. Это — результат, близкий к показателям треста «Птицепром».

Раиса Семеновна считает, что к концу пятилетки она будет получать не менее 250 яиц на курицу-несушку. И в этом мы верим ей. Залогом тому — ее опыт, старание и любовь к делу.

В. МЯСОЕДОВ,
 заведующий птицефермой колхоза «Ударник полей».

По Кузбассу

КЕМЕРОВУ — ШЕСТЬДЕСЯТ ЛЕТ

Недавно областной центр Кузбасса отметил свое шестидесятилетие. Год от года Кемерово — крупный индустриальный центр — развивается, хорошеет. И, естественно, раздвигает свои границы. Его кварталы, проспекты и бульвары шагнули далеко на восток, на Суховское взгорье. Жилой фонд города за годы Советской власти увеличился почти в сорок раз и к концу 1977 года составил 3,5 миллиона квадратных метров.

ПЕРВЕНЕЦ СИБИРСКОЙ ИНДУСТРИИ

Незадолго до Октябрьской революции в Кемерове был заложен коксохимический завод. Первенец сибирской индустрии вступил в строй действующих в 1924 году. Ныне химический узел областного центра насчитывает несколько десятков производств, выпускающих продукцию шестисот наименований. В том числе минеральные удобрения, фенопласты, напролактамы, красители, ионообменные смолы, продукты бытовой химии.

О Д Н А ИЗ ЛУЧШИХ В ОБЛАСТИ

Детско-юношеская спортивная школа горно Кемерово признана одной из лучших в Российской Федерации. Она является олимпийским пунктом подготовки спортсменов высокого класса.

„КНИЖНЫЙ МИР“

После реконструкции распахнул свои двери один из крупнейших в Кузбассе кемеровский магазин «Книжный мир». Пока сданы только два его отдела. Но и по ним можно судить: здесь предусмотрено все для того, чтобы книга и другая идеологическая продукция скорее нашли своих покупателей.

Достаточно сказать, что только рабочая площадь выставочных стендов, на которых представлены политический плакат и произведения изобразительного искусства, увеличилась более чем в десять раз. Свои услуги предлагает и справочно-библиографический отдел.

Вторая очередь кемеровского Дома книги войдет в строй к 61-й годовщине Великого Октября.

Творческая студия «Панорама».



ДЕТСКИЙ ВРАЧ

К ВАНЕ Шерину и Косте Семибратову болезнь подкралась незаметно. Правда, отклонения от постоянных норм наблюдались и раньше, но их относили к обычной простуде, а недомогание объясняли возрастными особенностями.

Кое-кто даже говорил родителям, мол, пока ребенок вырастет, чем он не переболеет. Однако участковый врач-педиатр железнодорожной больницы Людмила Викторовна Самощенко настоятельно настояла при первом же осмотре детей. Некоторые признаки, пока еще еле уловимые, подсказывали — здесь дело гораздо серьезнее. После длительного наблюдения поставила диагноз — сепсис, или общее воспаление детского организма.

Анализы, сделанные в детском отделении районной

больницы, а затем и в областной, подтвердили заключение врача. Своевременно проведенный курс лечения в стационарных условиях избавил детей от опасного недуга. Теперь они практически здоровы, но находятся под постоянным наблюдением врача.

Мы привели лишь один пример из повседневной работы еще молодого участкового врача-педиатра Л. В. Самощенко, а их можно бы привести значительно больше.

Когда Люда десять лет назад окончила среднюю школу в г. Белове, сомнений в выборе профессии не было. Еще будучи школьницей, решила, что будет врачом, и притом детским. Это решение поддержали и отец — шахтер и мать — медицинский фельдшер.

Четыре года назад успешно окончила педиатрический факультет Кемеровского медицинского института. По распределению была направлена в г. Белово. А спустя три года по семейным обстоятельствам приехала в Промышленную и стала работать участковым педиатром железнодорожной больницы.

Участок, куда послали Людмилу Викторовну, расположен от ул. П. Осипенко до ул. Дюпюи. В нем проживает около тысячи детей от 1 до 15 лет. Главная задача участкового врача — осуществлять постоянное диспансерное наблюдение за ними.

При этом тех детей, которым еще от роду нет и года, врач осматривает не менее одного раза в месяц, а остальных по специально разработанной схеме.

Не меньшего внимания требуют дети, подверженные острым инфекционным болезням. Именно у таких они чаще всего переходят в хронические.

Если к этому добавить, что Людмила Викторовна ведет амбулаторный прием, ежедневно осматривая до 20 детей, то станет ясно — работа у нее не из легких. Но не сетует молодой врач на трудности. Любимая работа позволяет все больше и больше накапливать опыта. Требуются и новые знания. Их врач-педиатр Л. В. Самощенко получает на специализации в Новокузнецком институте усовершенствования врачей, куда собирается поехать в ближайшее время. А потом снова к своим детям, помогать им вырасти крепкими и физически здоровыми.

И. ПЕТРОВ,
 Фото М. Томиловой.

18 ИЮНЯ — ДЕНЬ МЕДИЦИНСКОГО РАБОТНИКА

Служба здоровья на селе

Человек — главная ценность нашего общества. Поэтому заботу о здоровье людей, их долголетии Коммунистическая партия и Советское государство считают одной из самых важных.

Корреспондент Пресс-бюро «Правды» обратился к заместителю министра здравоохранения СССР А. Г. САФОНОВУ с просьбой ответить на ряд вопросов.

Публикуем эту беседу.

— Новая Конституция СССР гарантирует право на охрану здоровья советских людей. Расскажите, пожалуйста, что это означает практически.

— Сохранение здоровья трудящихся В. И. Ленин рассматривал как одну из первоочередных задач новой народной власти. Принципы советского здравоохранения, разработанные Владимиром Ильичем, в нашей стране успешно претворяются в жизнь.

Право советского человека на охрану здоровья записано в Основном Законе СССР. Это право реально обеспечивается: общедоступной бесплатной квалифицированной медицинской помощью, которую оказывают государственные учреждения; развитием и совершенствованием техники безопасности и производственной санитарии; расширением сети учреждений для лечения и укрепления здоровья граждан; проведением широких профилактических мероприятий; мерами по оздоровлению окружающей среды; особой заботой о здоровье подрастающего поколения; развертыванием научных исследований, направленных на предупреждение и снижение заболеваемости, на обеспечение долголетней активной жизни граждан.

Все это повседневно ощущает каждый советский человек, живет ли он в городе или сельской местности. В стране сейчас действует более 35 тысяч амбулаторно-поликлинических учреждений, свыше 24 тысяч больниц более чем на три миллиона коек. Здоровье советских людей оберегают почти 900 тысяч врачей.

На развитие материальной базы здравоохранения в текущей пятилетке ассигновано 7 миллиардов рублей. Будут построены и введены в действие новые больницы на 321 тысячу коек и амбулаторно-поликлинические учреждения на 400 тысяч посещений в смену.

Задача местных органов власти и органов здравоохранения — полнее и рациональнее использовать выделенные капиталовложения, а также основные фонды здравоохранения, добиваться всемерного повышения качества работы медицинских учреждений.

— Что можно сказать о современном медицинском обслуживании сельского населения?

— В последние годы сельское здравоохранение поднялось на более высокий уровень. На селе действует широкая сеть лечебно-профилактических учреждений. Они оснащены специальным оборудованием и инвентарем, в большинстве своем имеют квалифицированные кадры. Только за последние пять лет в село направлено более 65 тысяч врачей. Больные теперь получают более квалифицированную, специализированную медицинскую помощь.

Основные центры такой помощи — центральные районные больницы. Многие из них в последнее время реконструированы. В ряде республик, краев и областей построены целые лечебные комплексы. За счет этого значительно увеличилась колючая сеть.

Сейчас сельские жители так же, как и городские, хотя и лечатся не просто у врача, а у врача-специалиста — терапевта, хирурга, акушера-гинеколога, педиатра, невропатолога, уролога и т. д. В значительном числе районов центральные районные больницы могут обеспечить необходимую медицинскую помощь не менее чем по

десяти врачебным специальностям.

Важную роль в проведении диспансеризации и своевременной госпитализации больных играет система «медицины на колесах» — передвижные врачебные амбулатории и лаборатории, стоматологические кабинеты и рентгенофлюорографические установки. Особенно необходимы они в период полевых работ, когда колхозникам и труженикам совхозов дорога каждая минута.

Привычной уже стала служба санитарной авиации. Самолеты и вертолеты с врачами на борту спешат на помощь сельским жителям, попавшим в беду.

И все-таки объем, уровень, характер медицинской помощи, оказываемой сельскому населению, пока еще отстают от уровня городской, особенно амбулаторно-поликлинической помощи.

Причин этому немало. Прежде всего специфические условия села: наличие многочисленных мелких населенных пунктов, огромная протяженность территории, состояние связи, путей и средств сообщения и т. д. Следует отметить также, что в некоторых районах местные исполкомы еще не уделяют должного внимания медицинскому персоналу, не создают наиболее благоприятных условий для их труда и быта.

Качество работы районных и участковых больниц, всей медицинской помощи сельским труженикам зависит и от того, какое внимание и помощь оказывают им местные органы власти, правления колхозов, администрации совхозов, общественные организации.

— А что предполагают сделать в этом направлении органы здравоохранения?

— Министерство здравоохранения СССР в нынешней пятилетке основное внимание уделяет развитию сети сельских поликлиник и амбулаторий, оснащению их необходимым оборудованием и укомплектованию не менее чем тремя врачами — терапевтом, стоматологом, педиатром.

Кардинальные меры улучшения медицинского обеспечения сельских жителей намечены в постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему улучшению народного здравоохранения», принятом в канун 60-летия Великого Октября. В нем предусмотрено ряд новых льгот сельским врачам, улучшение системы оплаты их труда, что будет способствовать закреплению медицинских кадров на селе. В 1979—1981 годах будут введены в действие новые нормативы обслуживания сельского населения врачами, что является значительным шагом в дальнейшем сближении уровня медицинской помощи городскому и сельскому населению.

В постановлении предусмотрена большая программа развития материально-технической базы сельских лечебных учреждений, и прежде всего центральных районных больниц, колючую мощь каждой из которых в 1985 году намечается довести до 250—400 и более коек. Расширится сеть сельских врачебных амбулаторий. Дальнейшее развитие получат также передвижные виды амбулаторной врачебной помощи.

Эти и многие другие меры являются серьезным вкладом в улучшение сельского здравоохранения, повышение его уровня и качества.

Беседу вел
Н. КОРШУНОВА.
(Пресс-бюро «Правды»).

В АШИ медицинские работники стоят на страже охраны здоровья тружеников района, борющихся за досрочное выполнение планов и обязательств, принятых на третий год десятой пятилетки.

Новым ярким проявлением постоянной заботы партии и правительства о здоровье советских людей является постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему улучшению народного здравоохранения», в котором поставлены новые задачи, намечены новые рубежи по медицинскому обслуживанию трудящихся.

О развитии медицины в стране можно судить на примерах нашего района. За годы Советской власти сеть медицинских учреждений увеличилась в 10 раз. Она обеспечивает охрану здоровья населения и санитарное благополучие сел и деревень.

Только за последние 5 лет в районе значительно улучшилась материальная база учреждений здравоохранения. Построена одна участковая и восемь фельдшер-

В ЭТОМ НАШ ДОЛГ

ско-акушерских пунктов за счет средств колхозов и совхозов. Увеличилось число врачей и среднего медицинского персонала. Годовой бюджет возрос в 1,3 раза и теперь составляет 1,7 млн. рублей.

Среди наших врачей, фельдшеров, медсестер, технических работников много опытных, знающих свое дело специалистов, которые пользуются уважением не только в коллективе, но и авторитетом у тружеников района.

Сегодня, в канун нашего профессионального праздника, хочется назвать лучших из них. Это врачи Т. В. Стукач — заведующая инфекционным отделением, В. И. Ерохин — заведующий детским отделением, Т. Е. Антонова — врач методического кабинета, А. М. Моисеев — главный врач Заринской участковой больницы, Л. И. Гав-

рилова — районный врач-окулист и другие.

Первыми помощниками врачей являются средние медицинские работники. Среди них А. И. Андрущенко, операционная сестра хирургического отделения, А. А. Кубышкина — медсестра терапевтического отделения, П. А. Жеребцова, медсестра инфекционного отделения и другие.

Медицинские работники района прилагают все силы, чтобы своим трудом, охраной здоровья трудящихся района внести свой вклад в дело успешного выполнения ими обязательств, принятых на третий год и десятой пятилетки в целом.

От имени администрации, партийной, профсоюзной и комсомольской организаций хочу поздравить всех медработников района с нашим профессиональным праздником — Днем медицинского работника, пожелать всем новых творческих успехов в нелегком нашем деле, крепкого здоровья и личного счастья.

В. СМОЛИН,
заместитель главного
врача района.

СПАСИБО, ДОКТОР!

В канун Дня медицинского работника в редакцию поступило много писем, в которых труженики нашего района просят поздравить «волшебников» в белых халатах с их профессиональным праздником, сказать им спасибо за внимательное, чуткое отношение к людям, пожелать здоровья.

«Я многим обязана как мать ребенка нашим врачам-педиатрам Владимиру Ивановичу Ерохину и Виктору Николаевичу Васильеву и всему медицинскому персоналу детского отделения районной больницы, — пишет жительница р. п. Промышленная Л. А. Доценко. — Прошлым летом я четырежды обращалась в детское отделение со своей тяжело больной дочерью. И каждый раз встречала теплое отношение, хорошее лечение».

Детским врачам районной больницы и детского отделения железнодорожной поликлиники Л. В. Самошенко, фельдшером В. А. Витрук, Г. В. Поповой шлет благодарность семья Шериных из Промышленной.

Добрые пожелания выражают хирургам районной больницы В. С. Мальцеву, В. Я. Щеглову, Т. В. Володиной, А. Л. Шмальцу и медперсоналу этой больницы жительницы с. Плотникова Т. С. Непогожева и Д. Голубево Е. Е. Вьюнова.

Поздравляет с праздником, желает здоровья и успехов в работе зав. терапевтическим отделением железнодорожной больницы Щегловой Неле Акимовне Ряконой И. И.

Многочисленные поздравления поступают в адрес врача-гинеколога Валентины Андреевны Волковой и медперсонала этого отделения райполиклиники.

Р. Г. Козодаева из Новосибирска и другие больные tuberculosis железнодорожной больницы поздравляют заведующую первым отделением Н. И. Рандину, медсестер Л. А. Бабакову, Л. С. Лупову и других.

Все письма проникнуты теплотой, глубокой благодарностью врачам за их нелегкий, но благородный труд.

Редакция присоединяется к письмам читателей и поздравляет медицинских работников с праздником, желает им счастья и здоровья, доброго и чуткого отношения к людям.

(Наш корр.).



Она лечит глаза

С Людмилой Ивановной Гавриловой, районным врачом-окулистом, я встретился в канун Дня медицинского работника. Она только что закончила свой приемный день. Немного уставшая, но довольная тем, что удалось принять всех больных и оказать им необходимую помощь, по моей просьбе рассказала о себе, о своей работе.

— Медицине я посвятила более 16 лет, половину своей жизни, — говорит Людмила Ивановна. — Случилось в жизни так, что после окончания семилетки в одном из приволжских сел Марийской АССР поступила в медицинское училище. Три года пролетели незаметно, и вот я уже фельдшер сельского медпункта.

В то время началось «генеральное наступление» на трахому. Я приняла самое активное участие под руководством опытных врачей в борьбе с этой болезнью. И, надо сказать, под «натическом» советской медицины этот многовековой недуг людей отступил.

Это и определило мою дальнейшую судьбу в медицине. Работая медсестрой в участковой больнице, я всегда стремилась быть ближе к главному кабинету. Потом поступила в Кемеровский

мединститут на лечебный факультет. По окончании прошла специализацию в интернатуре областной больницы по глазным болезням. Так осуществлялась моя давнишняя мечта. Три года назад я стала врачом-окулистом и по распределению приехала в Промышленновскую районную больницу.

— Человеческий глаз — очень хрупкий и нежный орган, — продолжает Людмила Ивановна, — недаром в народе говорят «беречь, как зеницу ока».

Беречь свое зрение — в интересах каждого. Как врач, не удержусь и сегодня, чтобы не дать несколько советов. Прежде всего, надо внимательно следить за нормальным развитием зрения у детей дошкольного и школьного возраста: именно в этот период жизни начинаются отклонения. Именно в это время их можно сравнительно легко вылечить.

Зачастую приходится прибегать к очкам. Этого бояться не надо. Наоборот, своевременно и правильно подобранные очки восстанавливают остроту зрения. Во время следует надевать очки и тем, у кого развивается естественная, возрастная дальнозоркость. Мнение о том, что очки еще больше старят, ошибочно и вредно.

И конечно же, всем следует беречь свои глаза от травм на производстве и в быту. Любое повреждение глаза не проходит бесследно.

В условиях районной больницы мы пока не можем проводить серьезных операций внутри глаза. Но амбулаторное хирургическое вмешательство на глазном яблоке и его придатках проводим успешно.

Как и всякое дело, медицина требует постоянного повышения знаний, суммирования накопленного опыта, глазная хирургия — особенно. В ближайшее время я поставила для себя цель — поступить в ординатуру по глазным болезням. Окончив ее, смогу с большей пользой служить людям, беречь их здоровье.

Сегодня, накануне Дня медицинского работника, поздравляю своих коллег с праздником, желаю им всего доброго в работе и в личной жизни.

Записал
И. КИПРИЯНОВ.

Заметки комментатора

АФРИКА: ЗЛОВЕЩИЕ ПЛАНЫ РЕАКЦИИ

Неоколониалистские круги ведут дело к тому, чтобы военные интервенции на подобие той, что осуществлена ими в Заире, превратились в «обычную норму» отношений Запада с развивающимися странами. В этих целях по инициативе НАТО уже создан костяк так называемых «межафриканских сил» вмешательства, которые постепенно берут на себя роль французских и бельгийских оккупантов, потопивших в крови при поддержке США народное восстание в заирской провинции Шаба.

Для чего формируются эти жандармские силы? Импералистическое вмешательство во внутренние дела Заира вызвало такую резкую критику во всем мире, что его организаторы поняли: впредь подобные авантюры могут лишь повредить Западу. Поэтому отныне ставка делается на то, чтобы проводить неоколониалистскую политику в Африке с помощью самих же африканцев, расправляясь с освободительными движениями и поддерживая у власти непопулярные режимы чужими руками.

Марокканские и сенегальские стрелки, прибывшие в Заир, уже развязали в Шабе подлинную охоту за участниками недавнего восстания. Обращает на себя внимание то обстоятельство, что на заирскую землю солдаты этих «межафриканских сил» прибывают на американских самолетах и направляются под командованием белых офицеров и наемников. Таким образом, маскируя присутствие этих сил в Заире, Запад стремится на неопределенный срок продлить оккупацию этой страны, прибрать к

своим рукам ее огромные минеральные богатства и направить развитие внутривосточных событий в Киншасе по выгодному для себя руслу.

Нарастив свое военное присутствие в Заире, западные страны намереваются создать в этом районе мощный плацдарм для подрывных операций против соседних прогрессивных государств. Их планы в первую очередь направлены против Народной Анголы, территория которой подвергается непрерывающимся провокациям, поддерживаемым ЮАР.

Зловещие замыслы империалистов против свободной Африки находят полную поддержку в Пекине. Китайский министр иностранных дел Хуан Хуа на днях побывал в Киншасе, где выразил свое удовлетворение «разгромом мятежников» в Шабе и пообещал Мобуту военную поддержку. Имеется также доказательство поставок китайского оружия через Заир в ЮАР, а отсюда — раскольническим организациям Анголы. Все говорит о том, что в Африке складывается зловещий альянс империалистов, Пекина и расистов ЮАР.

«Нынешнее беспрецедентное наступление сил международной реакции свидетельствует об агонии тех, кто мечтает вернуть Африку к временам, когда этот континент был разделен на зоны влияния, — заявил президент Анголы А. Нето. — Однако, опираясь на поддержку стран социалистического содружества, африканские страны сорвут заговор врагов свободы и прогресса».

С. КУЛИК, обозреватель ТАСС.

Внимание: опасный вредитель

Луговой мотылек

В 1932 году в некоторых районах Сибири было уничтожено 11450 гектаров и повреждено 27482 гектара сельскохозяйственных угодий. В 1975 году в совхозе «Луч» Прокопьевского района были уничтожены посевы моркови и лука.

Кто же вредил все эти годы сельскому хозяйству? Изучение показало, что виновником является луговой мотылек.

Что представляет собой этот вредитель? Бабочка лугового мотылька широко распространена по всей Сибири. Она небольших размеров, от 18 до 26 мм в размахе крыльев. Передние крылья серовато-коричневые с темно-бурыми пятнами и желтоватой полосой вдоль наружного края. Задние — серые. В спокойном состоянии бабочка складывает крылья крышеобразно. Гусеница зеленовато-серая с темными полосами вдоль спины и по бокам тела. Голова черная со светлым рисунком.

Луговой мотылек развивается в двух поколениях, зимует в стадии гусеницы в почве в коконах. Окукливание происходит в мае, вылет бабочек начинается в конце мая — начале июня. В годы сильного лета в теплые вечера бабочки летают на высоте от 0,5 до 6 метров. Подвзваченные потоками воздуха, они переносятся на большие расстояния и появляются в местах, где даже не было зимующих коконов. Яйца эти вреди-

тели откладывают на нижнюю сторону листьев растений. Гусеницы отрождаются через 3—7 дней, развитие их длится 15—30 дней. Затем они окукливаются, и через две недели вылетает второе поколение бабочек. Гусеницы этого поколения, окончив свое развитие, уходят на зимовку в конце августа — начале сентября.

В годы массовых размножений луговой мотылек — один из наиболее опасных вредителей сельскохозяйственных культур. В годы затяжных гусеницы мотылька держатся на сорняках и остаются незамеченными. С наступлением благоприятных климатических условий плодовитость бабочек увеличивается, и гусеницы внезапно в массе появляются на культурных посевах.

В текущем году сильный лет бабочек начался в последних числах мая — начале июня в Омской, Новосибирской областях, Алтайском крае. В нашей области лет бабочек также отмечен, но несколько слабее. Погодные условия нынче благоприятны для питания бабочек, поэтому ожидаются значительные повреждения посевов луговых мотыльком.

Всей агрономической службе района необходимо держать под постоянным наблюдением посевы, особенно овощные культуры, корнеплоды, люцерну, кукурузу.

При малейших подозрениях сразу ставить в известность службу защиты растений района.

А. ГОРБУНОВА, старший агроном Ленинск-Кузнецкой межрайонной станции защиты растений.

Соревнуются рыболовы

В прошлое воскресенье на пруду колхоза «Заветы Ильича» было многолюдно. Здесь проходили районные соревнования рыболовов-любителей, организованные правлением районного добровольного общества охотников и рыболовов.

На соревнования были представлены команды охотничьесельскохозяйственных коллективов из районного объединения «Сельхозтехника», завода «Спецмашдеталь», узла связи, рельсоварочного поезда № 29, 17 дистанции пути, участка энергоснабжения и ПМК «Спецстрой-1».

В каждой команде было по три спортсмена: два удильщика с одноплоскостными удочками и один спиннингист. На все виды соревнований отводилось три часа. За это время каждый спортсмен должен был быстро приготовить свою рыболовную снасть, подготовить рабочее место и наловить наибольшее количество рыбы.

По окончании соревнований судейская коллегия подвела итоги и определила призовые места. Среди команд на первом

месте спортсмены районного объединения «Сельхозтехника», на втором — участка энергоснабжения, на третьем — РСР-29.

В личном зачете среди спортсменов-удильщиков на первом месте т. Выдыш из РСР-29, на втором т. Мочалов из объединения «Сельхозтехника», на третьем — т. Кулешов из участка энергоснабжения. Среди спиннингистов первое место завоевал т. Ковальский из участка энергоснабжения, второе — т. Осикин из объединения «Сельхозтехника» и третье — т. Сарнавский из 17 дистанции пути.

В следующее воскресенье такие же соревнования состоятся в областном масштабе на Беловском водохранилище. Наша команда будет представлена из числа победителей районного соревнования.

А. НОРКИН, охотовед Промышленновского района.

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.

ТОВАРЫ — ПОЧТОЙ

- Электрочайники, цена 7 руб.
- Электроутюги с терморегулятором — 5 р. 70 к.
- Электроутюги с терморегулятором и увлажнителем — 10 рублей.
- Электрорамочки: миниатюрные, 2,5 в — 0-07 коп., к холодильникам и швейной машине на 220 в — 0-25 коп.
- Кастриולי-скороварки 6 л — 14 руб.
- Мясорубки № 5—4 р. 47 к.
- Лампы паяльные — 8 р. 50 к.
- Весы-безмен — 1 рубль.
- Замки всякие — от 0-50 коп. до 2 р. 30 к.
- Напильники личные, квадратные — 0-35 коп.
- Соковарки — 12 руб.

Эти необходимые в быту предметы вы можете заказать на Новосибирской базе Посылторга. Кроме того, высылаются и другие товары, поименованные в каталоге Посылторга «Товары — почтой», который имеется в любом отделении связи. В этом же отделении связи вы можете заполнить бланк заказа на нужные вам товары.

- Холодильники «Бирюса-2» — 215 руб.
- Холодильники «Ока-3М» — 295 руб.
- Мопед «Рига-16» — 215 руб.

Холодильники и мопеды высылаются по железной дороге малой скоростью. Для приобретения холодильника и мопеда нужно написать на базу письмо-заказ, по которому база вышлет специальный бланк для предварительного перевода денег.

В наш стремительный век, когда люди порой рассчитывают свой день до последней минуты и время ценится неизмеримо высоко, вряд ли можно обойтись без точных, надежных приборов — часов, наших постоянных и верных спутников.

Точностью хода отличаются советские часы, уже давно завоевавшие громкую славу не только у нас в стране, но и за рубежом. Оформление их — самое современное.

Уважаемые покупатели, по вашему заказу Новосибирская база Посылторга вышлет с наложенным платежом часы.

ЖЕНСКИЕ

В позолоченном корпусе: «Слава» — квадратные с цифровым циферблатом, цена 31 рубль; «Слава» — без цифр — 32 руб.; «Заря» — прямоугольные, без цифр с цветным циферблатом и календарным устройством — 34 руб.; «Заря» — в квадратном корпусе с цветным циферблатом — 34 р. 50 к.; «Луч» — в овальном корпусе — 36 руб.

В золотом корпусе: «Чайка» — квадратный корпус — 195 руб.

В хромированном корпусе: «Заря» — круглый цифровой циферблат — 25 руб.

МУЖСКИЕ

В позолоченном корпусе: «Слава» — квадратные, с календарным устройством — 42 руб.; «Слава» — с автоматическим подзаводом пружины, двумя календарными устройствами — 67 руб.; «Восток» — в прямоугольном корпусе — 33 руб.; «Ракета» — со светлым цифровым циферблатом — 33 руб.

В хромированном корпусе: «Полет» — с цветным цифровым циферблатом — 34 р. 50 к.; «Полет» — с автоматическим подзаводом пружины — 49 р. 50 к.; «Заря» — в утолщенном корпусе с цветным циферблатом — 32 р. 50 к.; «Ракета» — со светлым цифровым циферблатом — 27 руб.; «Ракета» — с темным цифровым циферблатом — 28 руб.; «Восток» — с синим цифровым циферблатом — 34 руб.; «Слава» — с автоматическим подзаводом пружины, двумя календарями — 62 рубль.

В золотом корпусе: «Полет» — с противоударным и календарным устройством, с автоматическим подзаводом, с центральной секундной стрелкой, на 30 рубиновых камнях — 435 руб.

Будильник «Наири» — с предварительной (перед сигналом) музыкальной мелодией — 17 руб.

Заказы направляйте по адресу: 630042 г. Новосибирск-42, ул. Народная, 3.

НА ЭКРАНАХ ТЕЛЕВИЗОРОВ

19 ИЮНЯ
I ПРОГРАММА
Москва («Орбита») 10.00 «Время». 10.35 Утренняя гимнастика. 10.55 Л. Филатов. «Часы с кукушкой». Телевизионный спектакль из цикла «Наши соседи». 12.00 «Очевидное-невероятное». 13.00 К 200-летию Миланского театра «Ла-Скала».

Перерыв до 15.35.
Москва («Орбита»). 15.40 «Эрих Мария Ремарк». К 80-летию со дня рождения. 16.30 «Мамин школяр». 17.00 «Дорогами комсомольской славы». На вопросы школьников отвечают делегаты XVIII съезда комсомола. 17.45 Спортивная программа. 1. Чемпионат Европы по тяжелой атлетике. 2. Чемпионат мира по футболу. Сборная Голландии — сборная ФРГ. 19.30 Новости. Кемерово. 19.45 «День за днем». 20.00 «Кровь красная во всем мире». Документальный фильм. Москва («Орбита»). 20.15 «Год третий — год ударный». «Резервы нефтяного комплекса». В передаче принимает участие первый секретарь Чечено-Ингушского обкома КПСС А. В. Власов. 21.00 Чемпионат мира по футболу. Сборная Аргентины — сборная Бразилии. 22.30 «Время». 23.00 Программа документальных фильмов о вреде алкоголизма. 23.30 «Поет народный артист СССР Н. Кондратюк». Премьера фильма-концерта. 00.25—00.35 Новости.

II ПРОГРАММА
Кемерово. 19.00 Литературный концерт. Москва («Орбита»). 19.45 Дневник VI Международного конкурса им. П. И. Чайковского. Кемерово. 20.15 «Двадцать дней без войны». Художественный фильм. 21.50—22.20 Романы П. И. Чайковского исполняет Вл. Васильев. Передача из Новосибирской студии телевидения.

Промышленновский откормсовхоз производит массовую племенную крупного рогатого скота, свиней и лошадей всех возрастов от населения по государственно-закупочным ценам. Администрация.

Заготконтора райпо производит закуп картофеля на семенные цели во всех населенных пунктах района по цене 18 коп. за килограмм. Администрация.

КИНОТЕАТР «КОЛОС»

17—18 июня. Американские художественные фильмы **Золотое и седьмое путешествие Синдбада**. Сеансы в 18, 21 час. 17—18 июня. Для детей. Художественный фильм **Самый красивый конь**. Сеанс в 13 час. 30 мин.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

17—18 июня. Художественный фильм **Эта опасная дверь на балкон**. Сеансы в 19, 21 час. 17—18 июня. Для детей. Художественный фильм **Р. В. С.** Сеанс в 17.30.

Администрация, партийная организация, заводской комитет профсоюза Промышленновского молочного завода с прискорбием извещают о смерти старейшего коммуниста, бывшего директора молзавода

ФЕДОТОВА

Михаила Григорьевича и выражают глубокое соболезнование родным и близким покойного.

АДРЕСИ ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: пос. Промышленна я, ул. Крупской, 16-а. ТЕЛЕФОНЫ: редактора 6-11-48, зам. редактора и отдела партийной жизни 6-12-48, отдела сельского хозяйства и ответственного секретаря 6-13-48, отдела промышленности и культуры 6-14-48, корректорской 6-10-48, общего отдела 6-18-84, ТИПОГРАФИИ: заведующего 6-15-48, общего 6-16-48, бухгалтера 6-17-48. Газета выходит три раза в неделю: вторник, четверг и субботу.

Промышленновская типография Л. Кузнецкого полиграфического объединения управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Тираж 9397.

Заказ № 1354.

Объем газеты 1 ц. л.